

Още бъркат при отчитане на инвестициите

Няколко, но фатални са най-често срещаните грешки, които водят до отказ за изплащане на евросредствата. Една от тях е, когато не са изпълнени всички инвестиции, основните дейности и цели описани в таблица 7 „Специфични измерими цели и основни дейности“ и таблица 8 „Описание на всички инвестиции в дълготрайни материални и нематериални активи, които ще бъдат извършени през периода на подпомагане“ на бизнес плана, обясни Димитър Ванев, шеф на Главна дирекция „Съвети в земеделието“ в НССЗ. Пропуск е и когато задължителните инвестиции за 3000 евро не са платени по банков път, няма фактура или са закупени без приемо-предавателен протокол, разписка и договор, в случай на закупуване от физическо лице.



Ванев препоръчва на младия фермер най-напред да сравни дали между списъците с инвестиции, записани в бизнес плана, и в неговия договор няма разлика, а ако има такава, веднага трябва да уведоми ДФЗ.

Не е необичайно младите фермери да изпуснат и срока за подаване на заявка за второ плащане. Проблем може да има и при промяна на настоящия или постоянния адрес. Няма информация за много такива случаи, но вече има млади фермери, посетили НССЗ с подобен казус. Земеделците не бива да пропускат и задължителните обучения, ако към датата на кандидатстването не са имали подходящо образование. Всички тези случаи ще бъдат подробно описани в наръчник за младия фермер, който скоро ще бъде готов, обещава от НССЗ.

Фермерите е нужно да знаят датата на създаване на стопанството, тъй като има изискване до 36 месеца след това да са постигнали съответствие със съществуващите стандарти на Общността, свързани с фитосанитарните изисквания, хуманното отношение към животните, ветеринарните изисквания, безопасността на храните и фуражите, опазването компонентите на околната среда, хигиената и безопасните условия на труд.

Въпреки това, често има объркване коя е датата на създаване на стопанството, обясни Димитър Ванев. Младите фермери приемат, че това е датата на регистрация по Наредба 3/1999г., но това невинаги е така. „Дата на създаване на земеделско стопанство“ е най-ранната дата от:

- 1 Датата на регистриране за първи път като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г.;
- 2 Датата на започване за първи път да отглеждат животни в собствен/нает животновъден обект и/или да стопанисват земя с цел производството на земеделска и животинска продукция;
- 3 Датата на подаване на заявление по схемата за единно плащане на площ и/или за необлагодетелствани райони, и/или за националните доплащания за животни;
- 4 Датата, на която са започнали да се осигуряват като земеделски производители.